
FSLI INFO
FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT

JURNAL INFORMATIV

  ÎNCEPÂND CU LUNA FEBRUARIE 2024, FSLI ESTE UNITATE AFILIATĂ LA PLUXEE ROMÂNIA.
     Înscrie-te la programele de formare profesională continuă, acreditate/ avizate de Ministerul

Educației, derulate de FSLI, utilizând cardurile pentru prima de carieră didactică!  

BENEFICII ȘI AVANTAJE PENTRU MEMBRII DE SINDICAT

ACTE NORMATIVE relevante din educație, publicate în Monitorul Oficial al României, în luna SEPTEMBRIE 2025
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În luna septembrie 2025, federațiile sindicale reprezentative din învățământ au organizat acțiuni
de pichetare a sediului Ministerului Educației și Cercetării, a sediului Guvernului României, dar și
a sediilor prefecturilor din țară, în semn de protest față de măsurile promovate de Guvernul
României, cu efecte deosebit de grave, dezastruoase pentru sistemul de învățământ.  

ACȚIUNI DE PROTEST ÎN SISTEMUL NAȚIONAL DE ÎNVĂȚĂMÂNT
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COMUNICAT DE PRESĂ: ACȚIUNILE DE PROTEST VOR CONTINUA!

8 SEPTEMBRIE 2025 : MARȘUL EDUCAȚIEI - MARȘUL DEMNITĂȚII



       În data de 8 septembrie 2025, cele trei federații reprezentative din învățământul preuniversitar - „Federaţia Sindicatelor
Libere din Învăţământ, Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret” şi Federaţia Naţională Sindicală „Alma Mater”  - au  
organizat un amplu miting, în Piața Victoriei din București, urmat de un marș de protest până la Palatul Cotroceni. 
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8 SEPTEMBRIE 2025

MARȘUL DEMNITĂȚII ESTE DOVADA DETERMINĂRII NOASTRE. 
NU CEDĂM PÂNĂ CÂND ȘCOALA ȘI PROFESORII VOR PRIMI RESPECTUL PE CARE ÎL MERITĂ!

        În prima zi a anului școlar, festivitățile de deschidere s-au mutat în stradă: peste 20.000 de cadre didactice, angajați din educație,
alături de studenți, elevi și părinți, au participat la un amplu protest organizat în București, în Piața Victoriei, în fața sediului Guvernului
României, față de măsurile de austeritate impuse prin Legea nr. 141/2025. 
       Pe fondul nemulțumirilor legate de aceste măsuri care au lovit crunt educația din România, participanții au solicitat demisia ministrului
educației și cercetării, Daniel David și abrogarea Legii nr. 141/2025.

      Președintele României nu s-a pronunțat asupra solicitărilor sindicatelor, însă a propus
o nouă întâlnire în termen de două luni pentru a analiza impactul real al măsurilor
prevăzute de Legea nr. 141/2025.
        Protestul a avut menirea să atragă atenția Guvernului Bolojan și partidelor politice
care susțin actualul guvern că măsurile iresponsabile luate împotriva sistemului
educațional, cu largul acord al ministrului educației, Daniel David, nu sunt acceptate.

MARȘUL EDUCAȚIEI – MARȘUL DEMNITĂȚII!

Străzile Capitalei au devenit simbolul solidarității: participanții la acțiunea de protest -
expresia nemulțumirii profunde a personalului din educație față de refuzul constant al
Guvernului de a abroga prevederile Legii nr. 141/2025, o lege care generează efecte
devastatoare pentru întregul sistem educațional - au plecat în marș din Piața Victoriei spre
Palatul Cotroceni.
La Palatul Cotroceni, reprezentanții federațiilor sindicale din educație au avut o întrevedere cu
președintele României, domnul Nicușor Dan, căruia i-au transmis revendicările și au avertizat
că acțiunile de protest vor continua, iar greva generală rămâne o opțiune deschisă.

      Totodată, s-a acuzat lipsa unui dialog real și absența unui studiu de impact care să
fundamenteze deciziile luate de Executiv:

creșterea normei didactice de predare cu 2-4 ore;
comasarea a sute de unități de învățământ;
creșterea efectivelor de elevi în clasă;
scăderea dramatică a tarifului pentru plata cu ora;
creșterea efectivelor de elevi la clasă;
subfinanțarea învățământului.

     Participanții la protest și-au exprimat ferm opoziția față de Legea nr. 141/2025,
considerată o amenințare directă la adresa calității învățământului. Aceștia au denunțat
efectele grave ale legii: desființarea școlilor, aglomerarea claselor, pierderea locurilor de
muncă și scăderea calității educației.  Profesorii cer respect, iar copiii merită o educație
de calitate – sprijinită, nu sacrificată. 

➡️ EDUCAȚIA ESTE CHEIA VIITORULUI ROMÂNIEI, NU O POVARĂ BUGETARĂ!

Protestele vor continua până când aceste măsuri vor fi abrogate!



              După amplul protest din data de 8 septembrie 2025 – peste 20.000 de salariați din învățământ, elevi și studenți au mărșăluit
în București și alte mii au pichetat prefecturile din țară, iar în unitățile de învățământ, cu puține excepții, deschiderea anului școlar a
fost boicotată – se pare că prim-ministrul Ilie Bolojan și ministrul educației, Daniel David, continuă să ignore problemele generate de
măsurile din Legea nr. 141/2025.
           Nici faptul că, în multe unități de învățământ, a continuat boicotarea activităților didactice în data de 9 septembrie, nu i-a
impresionat pe cei care care pot remedia măsurile luate prin Legea 141/2025 și care au afectat profund sistemul educațional.         

   
 În aceste condiții, ACȚIUNILE DE PROTEST VOR CONTINUA!

            În perioada imediat următoare, forurile de conducere ale celor trei federații din învățământ vor propune membrilor de
sindicat calendarul și formele următoarelor acțiuni de protest, astfel gândite încât să aibă un impact maxim, dar cu sacrificii minime
pentru profesori, elevi și studenți. În funcție de rezultate, periodic, vom actualiza tipul și calendarul acțiunilor de protest. 
             Opinia publică trebuie să înțeleagă faptul că revolta dascălilor nu este pentru că aceștia ar fi pierdut „privilegii” – așa cum
afirmă, în mod fals, unii decidenți – ci pentru salvarea învățământului românesc! 

✏NU ESTE O LOZINCĂ, ESTE O REALITATE! 
ELEVII ȘI STUDENȚII ACESTEI ȚĂRI MERITĂ SĂ BENEFICIEZE DE UN SISTEM EDUCAȚIONAL DE CALITATE, 

AȘA CUM ÎL AU CEI DIN ALTE STATE MEMBRE ALE UNIUNII EUROPENE!

📍7 octombrie 2025, începând cu orele 11:00: pichetare MINISTERUL FINANȚELOR

PICHETĂRI MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII:
📍8 octombrie 2025, între orele 13:00 – 14:30 
📍16 octombrie 2025, între orele 13:00 – 14:30 
📍23 octombrie 2025, între orele 13:00 – 14:30
📍27 octombrie 2025, între orele 13:00 – 14:30 
📍4 noiembrie 2025, între orele 13:00 – 14:30
📍10 noiembrie 2025, între orele 13:00 – 14:30
📍19 noiembrie 2025, între orele 13:00 – 14:30
📍27 noiembrie 2025, între orele 13:00 – 14:30
📍4 decembrie 2025, între orele 13:00 – 14:30
📍8 decembrie 2025, între orele 13:00 – 14:30

În data de 8 septembrie 2025, pentru prima dată în ultimii 35 de ani, anul școlar a început în multe școli din România fără
festivitățile tradiționale. 

La data de 9 septembrie 2025, Colegiul Național al Liderilor Federației Sindicatelor Libere din Învățământ (F.S.L.I.), Colegiul Liderilor
Federației Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET” și Consiliul Național de Conducere al Federației Naționale Sindicale „ALMA
MATER” au emis un comunicat de presă prin care au anunțat continuarea acțiunilor de protest, ca răspuns la lipsa de reacție a
Guvernului și a Ministerului Educației în privința efectelor generate de aplicarea Legii nr. 141/2025.
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COMUNICAT DE PRESĂ: ACȚIUNILE DE PROTEST VOR CONTINUA!

CALENDARUL ACȚIUNILOR DE PROTEST

NU NE VOM OPRI, PROTESTELE CONTINUĂ!

DESCHIDEREA ANULUI ȘCOLAR FĂRĂ FESTIVITĂȚI

               Cadrele didactice au decis să boicoteze simbolic începutul de an, refuzând desfășurarea festivităților și

a activităților de început de an, alegând doar întâlniri scurte cu elevii și părinții, în semn de protest față de

măsurile impuse prin Legea nr. 141/2025. 

           Boicotul a urmărit respingerea măsurilor fiscale impuse prin Legea nr. 141/2025, fiind un semnal de

alarmă față de măsurile adoptate fără consultare reală, dar și o formă de protest prin care cadrele didactice cer

ca educația să nu fie tratată ca o problemă secundară în bugetul de stat.



        În luna septembrie 2025, federațiile sindicale reprezentative din învățământ - Federația Sindicatelor Libere din Învățământ,
Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET“ și Federația Națională Sindicală „ALMA MATER“ - au continuat organizarea
acțiunilor de pichetare a sediului Ministerului Educației și Cercetării, solicitând demisia ministrului educației și cercetării,
domnul Daniel David. Pichetarea sediului Ministerului Educației a demarat în luna iulie 2025, fiind organizate, până la data de 1
septembrie 2025, 21 de pichetări.
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PROTESTE ÎN SISTEMUL NAȚIONAL DE ÎNVĂȚĂMÂNT

 

 NU NE VOM OPRI PÂNĂ CÂND ȘCOALA ȘI PROFESORII VOR PRIMI RESPECTUL PE CARE ÎL MERITĂ!

       Peste 200 de cadre didactice au pichetat, din nou, sediul Ministerului
Educației. Cadrele didactice au solicitat demisia ministrului educației, Daniel David
și au avertizat că ar putea bloca începerea anului școlar 2025–2026, dacă
revendicările nu sunt luate în considerare.

,,Până când aceste măsuri nu vor fi abrogate, nu ne vom opri și vom continua
protestele!”
,,Cerem abrogarea Legii 141/2025! Este singura soluție pentru a opri
prăbușirea învățământului românesc!”

PICHETAREA SEDIULUI MINISTERULUI EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII

ZIUA 23 - 8 SEPTEMBRIE 2025 

ZIUA 22 - 3 SEPTEMBRIE 2025 - DEMISIA, DOMNULE MINISTRU!

ZIUA 24 - 11 SEPTEMBRIE 2025 

      Peste 150 de cadre didactice și angajați din educație au participat la
pichetarea sediului Ministerului Educației, exprimându-și nemulțumirea față de
lipsa de soluții reale pentru problemele majore din sistemul de învățământ.
 
          Profesorii nu pot accepta să fie umiliți și să vadă cum școala este distrusă
prin decizii iresponsabile. Ei cer ca Legea nr. 141/2025 trebuie abrogată, pentru că
lovește direct în școală, în profesori și în elevi.

📜 Educația are nevoie de respect, investiții și măsuri concrete pentru viitorul
elevilor și al dascălilor.  

Angajații din educație au continuat protestele în fața Ministerului Educației și Cercetării, reafirmând
solicitarea fermă de abrogare a Legii nr. 141/2025. Sindicatele din educație au atras, din nou, atrag atenția că
această lege nu generează economii reale, ci afectează grav sistemul educațional și statutul profesorilor.
 
➡️ ABROGAREA LEGII 141/2025!

Legea nu aduce „economie”, ci haos în școli și dispreț față de profesori. Educația nu se salvează prin tăieri, ci
prin investiții și respect.
În lipsa unui răspuns responsabil din partea autorităților, federațiile sindicale avertizează că protestele vor
continua și se vor intensifica, până când Guvernul va înțelege că viitorul educației românești nu poate fi
sacrificat prin măsuri pripite și nedrepte.

SUNTEM UNIȚI PENTRU SALVAREA ÎNVĂȚĂMÂNTULUI ROMÂNESC!

NU CEDĂM!➡️



         În luna august 2025, federațiile sindicale reprezentative din învățământ - Federația Sindicatelor Libere din Învățământ,
Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET“ și Federația Națională Sindicală „ALMA MATER“ - au organizat acțiuni de
pichetare a sediului Minsiterului Educației și Cercetării, solicitând demisia ministrului educației și cercetării, domnul Daniel
David.   
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ZIUA 26 - 25 SEPTEMBRIE 2025 -NU CEDĂM!

Profesorii au ajuns la cea de-a 25-a zi de pichetare în fața Ministerului Educației, alegând de această dată o formă simbolică de protest:
tăcerea.
Acest protest scoate în evidență gravitatea situației și indiferența autorităților, care continuă să ignore semnalul de alarmă tras de mii de cadre
didactice din toată țara. În spatele tăcerii profesorilor se află un adevăr incomod: școala românească nu poate fi construită pe austeritate, ci
are nevoie de respect, stabilitate și investiții.

Angajații din învățământ au ajuns în a 26-a zi de pichetare în fața Ministerului
Educației, reafirmând că ignorarea problemelor din sistem nu mai poate fi o
opțiune. 
Cadrele didactice protestează pentru colegii lor, pentru elevi și pentru viitorul
școlii românești, subliniind că educația merită respect și sprijin real, nu dispreț
și promisiuni goale. 
Prin perseverența lor, profesorii transmit un semnal puternic: fără soluții
concrete, criza din educație nu poate fi depășită.

PICHETAREA SEDIULUI MINISTERULUI EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII

ZIUA 25 - 18 SEPTEMBRIE 2025 CÂT TIMP VEȚI CONTINUA SĂ IGNORAȚI PE CEI CARE

CLĂDESC VIITORUL ACESTEI ȚĂRI?

26 DE ZILE ÎN STRADĂ, O VIAȚĂ ÎNTREAGĂ PENTRU ȘCOALĂ!

ZIUA 27 - 30 SEPTEMBRIE 2025  

În data de 30 septembrie 2025, profesorii au ajuns la a 27-a zi de pichetare
în fața Ministerului Educației și Cercetării. 
Cadrele didactice transmit același mesaj: nu vor ceda și vor continua
protestele până când vocea lor va fi ascultată, iar educația va primi
respectul cuvenit! Perseverența lor arată hotărârea unui întreg corp
profesional de a nu accepta compromiterea viitorului școlii românești. 
în fața indiferenței autorităților, dascălii demonstrează zi de zi că
demnitatea și solidaritatea pot ține aprinsă lupta pentru educație.

UNITATE, SOLIDARITATE, DETERMINARE!

Educația are nevoie de sprijin real, iar tăcerea și indiferența autorităților nu pot ascunde lipsa de respect față de cei care clădesc
viitorul acestei țări.



       În data de 29 septembrie 2025, Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România (ANOSR) a organizat proteste
în 9 centre universitare din țară, în contextul debutului anului universitar sub efectele nefaste ale măsurilor adoptate de
Guvern prin OUG nr. 156/2024 și Legea nr. 141/2025, așa cum se arată în comunicatul făcut public ANOSR. Studenții au ieșit
în stradă în București, Cluj-Napoca, Timișoara, Iași, Galați, Suceava, Alba Iulia, Sibiu și Baia Mare pentru a-și exprima
nemulțumirea față de măsurile de austeritate care afectează direct parcursul lor academic.    
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       Cadrele didactice s-au alăturat protestelor organizate de Alianța

Națională a Organizațiilor Studențești din România (ANOSR) în mai multe

centre universitare din țară – București, Cluj-Napoca, Suceava și Baia Mare –

pentru a transmite împreună un mesaj ferm: educația nu mai poate fi tratată

cu indiferență. 

             Profesorii și studenții au subliniat că școala românească are nevoie de

investiții reale, nu de măsuri de austeritate, și au anunțat că vor continua

mobilizarea până când educația va fi tratată cu respect și responsabilitate.

Alături de studenți, am transmis un mesaj comun, clar și ferm:

Educația din România nu mai poate fi tratată cu indiferență! 

Nu putem accepta măsuri care afectează accesul echitabil la educație și care

compromit calitatea actului educațional!

VOM CONTINUA SĂ FIM PREZENȚI ÎN STRADĂ PÂNĂ CÂND ȘCOALA ROMÂNEASCĂ VA FI
TRATATĂ CU DEMNITATE, SERIOZITATE ȘI RESPONSABILITATE!

          La protestul din București – Piața Victoriei, solidaritatea internațională s-a făcut

simțită prin prezența celor 36 de colegi din SVIZ (Sindikat vzgoje, izobraževanja, znanosti

in kulture Slovenije)– Sindicatul Educației, Științei și Culturii din Slovenia, care au venit

alături de studenții, profesorii și colegii din organizațiile sindicale din țară, în ciuda vremii

nefavorabile. 

              Prin prezența lor, alături de profesorii și studenții români, colegii sloveni au dorit

să transmită  un mesaj ferm: apărarea educației ca prioritate națională reprezintă o cauză

comună a tuturor celor implicați în formarea noilor generații.

         Manifestațiile, desfășurate în județele Arad, Bacău, Bihor, Bistrița-Năsăud, Constanța, Călărași, Covasna, Gorj, Mehedinți, Satu Mare,

Suceava, Timiș, Vaslui și Vrancea, au avut ca scop atragerea atenției autorităților asupra efectelor negative pe care noile reglementări le vor

avea asupra sistemului de educație, asupra statutului personalului din învățământ și asupra calității actului educațional.         

Educația trebuie să redevină o prioritate reală, iar respectul pentru profesori și
accesul echitabil la educație de calitate pentru toți elevii nu pot fi negociabile. 
Protestele vor continua până la abrogarea prevederilor care pun în pericol
funcționarea corectă a sistemului educațional românesc.

            Organizațiile sindicale și-au reafirmat angajamentul de a susține până la capăt revendicările personalului din educație, într-un demers

colectiv pentru respect, echitate și politici publice responsabile în domeniul educațional.

PICHETAREA PREFECTURILOR DIN ȚARĂ 

 În luna septembrie 2025, cadrele didactice și ceilalți salariați din învățământ au organizat acțiuni de pichetare în fața
prefecturilor din mai multe județe ale țării, ca formă de protest față de măsurile adoptate prin Legea nr. 141/2025.
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3 SEPTEMBRIE 2025 -PICHETARE SEDIUL GUVERNULUI, PIAȚA VICTORIEI

4 SEPTEMBRIE 2025 -PICHETARE SEDIUL GUVERNULUI, PIAȚA VICTORIEI

5 SEPTEMBRIE 2025 -PICHETARE SEDIUL GUVERNULUI, PIAȚA VICTORIEI

          Dascăli din toate colțurile României și-au exprimat public nemulțumirea profundă
față de efectele acestei legi asupra funcționării școlilor, asupra statutului cadrelor
didactice și asupra calității actului educațional. Participanții au transmis un mesaj ferm:
educația nu poate fi tratată ca o simplă cheltuială contabilă, ci trebuie recunoscută ca
investiție strategică în viitorul societății.
          Potrivit liderilor sindicali, Legea nr. 141/2025 nu oferă soluții reale, ci adâncește
criza structurală a educației publice, generează dezechilibre majore în resursele umane
și compromite șansele egale la educație pentru copii.

        În data de 5 septembrie 2025, cadrele didactice și angajații din sistemul de învățământ din mai multe județe ale țării s-au alăturat
acțiunilor de pichetare organizate în fața prefecturilor, în semn de protest față de Legea nr. 141/2025.

          În data de 4 septembrie 2025, Piața Victoriei din București a devenit din nou locul în care cadrele didactice și angajații din sistemul de
educație și-au exprimat public nemulțumirea față de efectele Legii nr. 141/2025, cerând în mod ferm abrogarea acesteia.

Participanții la protest au transmis din nou că măsurile de austeritate promovate prin
această lege afectează grav funcționarea școlii românești, statutul cadrelor didactice și
viitorul elevilor. Legea 141/2025 nu contribuie la redresarea bugetară, ci subminează
sistemul educațional și compromite echilibrul necesar unei reforme reale. În fața
Guvernului, profesorii au reafirmat că educația nu poate fi sacrificată pe altarul
austerității. Protestul lor demonstrează determinarea de a lupta până când școala
românească va primi sprijinul și respectul pe care le merită.

          Protestatarii au atras atenția asupra faptului că măsurile de austeritate prevăzute
în lege afectează grav buna funcționare a sistemului de învățământ, statutul profesional
al personalului din educație și șansele reale ale elevilor la un act educațional de calitate. 
         Acțiunea de protest a demonstrat încă o dată solidaritatea și hotărârea angajaților
din educație de a nu accepta politici adoptate fără o consultare reală, fără date concrete
și fără respect față de profesia didactică.

         În data de 3 septembrie 2025, Piața Victoriei din București a fost din nou locul în care sute de cadre didactice și angajați din sistemul
educațional din toată țara s-au reunit pentru a-și exprima public opoziția față de prevederile Legii nr. 141/2025, solicitând cu fermitate
abrogarea acesteia.

În luna septembrie 2025, federațiile sindicale reprezentative din învățământ - Federația Sindicatelor Libere din Învățământ,
Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET“ și Federația Națională Sindicală „ALMA MATER“ - au organizat acțiuni de
protest în Piața Victoriei, pichetând sediul Guvernului României. Cadre didactice și angajați din învățământ din toate colțurile țării
s-au alăturat acestor manifestații, exprimându-și solidaritatea și determinarea de a continua protestele până la abrogarea Legii
nr. 141/2025. 
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SCHIMB DE BUNE PRACTICI 

 La data de 29 septembrie 2025, a avut loc, la sediul Federației Sindicatelor Libere din Învățământ, activitatea de schimb de bune
practici prin intermediul activităților de învățare între parteneri - Peer Learning Activities, reunind 36 de colegi din SVIZ (Sindikat
vzgoje, izobraževanja, znanosti in kulture Slovenije)– Sindicatul Educației, Științei și Culturii din Slovenia.

            Evenimentul a oferit un cadru de dialog deschis și colaborativ între reprezentanții celor două organizații sindicale din România și Slovenia,
axat pe teme precum comunicare, leadership și consolidarea dialogului social în context european. Participanții au avut ocazia să
împărtășească exemple relevante privind organizarea internă a sindicatelor, relația cu autoritățile publice și metode inovative de mobilizare și
implicare a membrilor.

          În același timp, FSLI a prezentat partenerilor sloveni provocările majore cu
care se confruntă în prezent sistemul de învățământ din România, în contextul
măsurilor de austeritate impuse prin Legea nr. 141/2025, adoptată de Guvernul
Bolojan. 
        Discuțiile au vizat inclusiv impactul acestor măsuri asupra personalului din
educație, scăderea calității actului educațional și reacțiile ferme ale mișcării
sindicale, concretizate în ample acțiuni de protest desfășurate la nivel național în
ultimele luni. Totodată, s-au purtat discuții pe marginea rolurilor angajatorilor,  
sindicatelor, conducerii școlilor, profesorilor, formatorilor, furnizorilor și autorităților
pentru a îmbunătăți sistemele de educație și formare profesională, pentru a fi de
înaltă calitate, incluzive și atractive.

          Evenimentul s-a încheiat cu angajamentul ambelor organizații de a consolida colaborarea și schimbul de bune practici, pentru a sprijini în
mod real dialogul social și apărarea drepturilor personalului din educație la nivel european.
          Activitatea a fost organizată de Federația Sindicatelor Libere din Învățământ în cadrul proiectului „Consolidarea structurilor de dialog
social în sectorul educației și formării profesionale continue” – cod SMIS 310396 [finanțat din Fondul Social European+, prin Programul
Educație și Ocupare 2021–2027].

CONFERINȚA TEMATICĂ ,,ROMÂNIA ÎN CONSTRUCȚIE”- EDUCAȚIA: PODURI ÎNTRE GENERAȚII

               În data de 17 septembrie 2025, a avut loc la Parlamentul României,  Conferința tematică ,,ROMÂNIA ÎN CONSTRUCȚIE”- Educația:
poduri între generații, organizată de platforma media „România Ești TU”. Sub tema „Poduri între generații”, peste 150 de invitați – profesori, elevi,
antreprenori, decidenți și membri ai societății civile – au luat parte la 6 paneluri de dezbatere pe teme esențiale: reforma educației, formarea
cadrelor didactice, digitalizare, învățământ dual și implicarea comunității în școală. 
          
                  Principalele teme de dezbatere au fost:
1. Educația în 2025: unde suntem și unde vrem să ajungem: Ce reforme sunt necesare cu adevărat? Cum vedem restructurarea?
2. Școala care construiește caractere: Cum formăm tineri autonomi, implicați, conectați la realitate? Ce valori ducem mai departe?
3. Învățământul dual și parteneriatul cu mediul economic: Cum pregătim elevii pentru piața muncii? Ce rol joacă companiile în formarea
profesională?
4. Profesorul viitorului: formare, motivație, resurse: Cum sprijinim educatorii? Ce așteptări avem de la noile generații de cadre didactice?
5. Digitalizare și echitate în educație: Cum asigurăm acces egal la educație modernă pentru toți copiii, indiferent de zonă?
6. Educație și comunitate: legătura dintre școală și societate: Cum implicăm familia, comunitatea, ONG-urile și autoritățile locale în viața școlii?

 Din partea Federației Sindicatelor Libere din Învățământ au participat domnul George Purcaru,
vicepreședinte FSLI și domnul Ion Zoican, Secretar General FSLI. 
În cadrul intervențiilor, reprezentanții Federației au evidențiat importanța rolului social al
profesorului, subliniind nevoia unei politici coerente de susținere a carierei didactice, prin
respect, motivație și resurse adecvate. 
De asemenea, au atras atenția asupra impactului negativ al măsurilor de austeritate asupra
calității educației și au reafirmat necesitatea dialogului social autentic în procesul de reformă a
sistemului.
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Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 46/2025 privind modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.

17/2005 pentru stabilirea unor măsuri organizatorice la nivelul administrației publice centrale, precum și pentru modificarea unor acte

normative, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 863/19.09.2025;

Hotărârea Guvernului nr. 703/2025 pentru aprobarea Normelor metodologice privind degrevarea parţială de normă didactică de

predare şi stabilirea obligaţiei de predare a personalului didactic de predare care ocupă funcţii de conducere, îndrumare şi control în

învăţământul preuniversitar de stat în anul şcolar 2025-2026, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 810/01.09.2025;

Hotărârea Guvernului nr. 732/2025 pentru aprobarea Metodologiei-cadru de acordare a burselor și cuantumul acestora, publicată

în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 823/05.09.2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 5947/2025 privind diferențierea salariilor de bază în funcție de studiile absolvite

pentru personalul didactic de predare încadrat în funcția didactică de educator/profesor de educație timpurie în învățământul

antepreșcolar, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 810/01.09. 2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6055/2025 pentru modificarea Regulamentului-cadru de organizare și funcționare

a unităților de învățământ preuniversitar, aprobat prin Ordinul ministrului educației nr. 5.726/2024, publicat în Monitorul Oficial al

României, Partea I, nr.  819 din 04 septembrie 2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6058/2025 privind organizarea și desfășurarea evaluării naționale pentru

absolvenții clasei a VIII-a în anul școlar 2025-2026, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 819 din 04 septembrie

2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6059/2025 privind organizarea şi desfăşurarea examenului naţional de bacalaureat

- 2026, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 821 din 05 septembrie 2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 5.730/2025 pentru aprobarea Regulamentului privind acordarea voucherelor de

vacanță în unitățile/instituțiile de învățământ de stat din subordinea/coordonarea Ministerului Educației și Cercetării, pentru anul 2025,

publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 822 din 05 septembrie 2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6.060/2025 privind organizarea și desfășurarea admiterii în învățământul liceal

pentru anul școlar 2026-2027, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 825 din0 8 septembrie 2025;

Anexele nr. 1-5 la Ordinul ministrului educației și cercetării nr. 6.060/2025 privind organizarea și desfășurarea admiterii în

învățământul liceal pentru anul școlar 2026-2027, publicate în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 825bis din 08 septembrie

2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6.226/2025 pentru completarea Regulamentului-cadru de organizare și funcționare

a unităților de învățământ preuniversitar, aprobat prin Ordinul ministrului educației nr. 5.726/2024, publicat în Monitorul Oficial al

României, Partea I, nr. 842 din 12 septembrie 2025;

Instrucțiunea Ministerului Educației și Cercetării nr. 8 din 1 septembrie 2025 privind aplicarea unitară a prevederilor referitoare

la utilizarea timpului alocat disciplinei/domeniului de studiu, aflat la dispoziția cadrului didactic, în învățământul preuniversitar gimnazial

și liceal, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 855 din 17 septembrie 2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6.223/2025 pentru modificarea anexei nr. 1 la Metodologia privind constituirea

consorțiilor pentru învățământ dual, aprobată prin Ordinul ministrului educației nr. 6.216/2022, publicat în Monitorul Oficial al României,

Partea I, nr. 856 din 17 septembrie 2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6.049/2025 privind componența rețelei naționale a școlilor de aplicație pentru anul

școlar 2025-2026, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 861 din 19 septembrie 2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6.056/2025 privind aprobarea graficului de desfășurare a examenelor de

certificare a calificării profesionale a absolvenților din învățământul profesional și tehnic preuniversitar în anul școlar 2025-2026,

publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 865 din 22 septembrie 2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6.394/2025 pentru aprobarea Normelor metodologice privind salarizarea prin plata

cu ora a personalului didactic de predare, de conducere, de îndrumare și control, precum și a cadrelor didactice metodiste din unitățile

de învățământ preuniversitar de stat și unitățile de educație extrașcolară, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 874 din

24 septembrie 2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6.394/2025 privind aprobarea Metodologiei de organizare și desfășurare a

evaluărilor naționale de la finalul claselor a II-a, a IV-a și a VI-a pentru anul școlar 2025-2026 și a Calendarului de administrare a

evaluărilor naționale de la finalul claselor a II-a, a IV-a și a VI-a pentru anul școlar 2025-2026, publicat în Monitorul Oficial al României,

Partea I, nr. 875 din 24 septembrie 2025.

ACTE NORMATIVE RELEVANTE DIN EDUCAȚIE, PUBLICATE ÎN MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI,

ÎN LUNA SEPTEMBRIE 2025
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      Ai întrebări? Ai nelămuriri? FSLI ÎȚI RĂSPUNDE!
    Intră pe www.fsli.ro, la Secțiunea ÎNTREABĂ!, adresează o întrebare, iar consilierii

juridici ai federației îți vor răspunde.     
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BENEFICII ȘI AVANTAJE PENTRU MEMBRII DE SINDICAT

       Pentru a veni în sprijinul membrilor de sindicat, FSLI a încheiat parteneriate cu CATENA, LENSA, SYNEVO, MOL și
CEC Bank, oferind membrilor de sindicat discounturi substanțiale la produsele pe care acestea le comericializează.
     În vederea obținerii acestor beneficii/ avantaje, membrii de sindicat trebuie să solicite organizației județene o
adeverință care atestă calitatea de membru de sindicat. 

Începând cu luna aprilie 2024,  membrii de sindicat ai FSLI

beneficiază, la SYNEVO, de reduceri de 10 - 20% la analize.

Începând cu luna septembrie 2024,  membrii de sindicat ai FSLI beneficiază, 

la CEC BANK, de oferte speciale:

1.  Pachete de cont curent (Pachet de cont curent SMART, Pachet de cont curent

GRIJA COMPLETĂ) cu avantaje suplimentare;

2.  Carduri de credit (cu avantaje față de produse similare);

3.  Credite în condiții speciale oferite de CEC Bank (față de grila standard), în cazul

optării pentru virarea recurentă a veniturilor prin conturile deschise.

  ÎNCEPÂND CU LUNA FEBRUARIE 2024, FSLI ESTE UNITATE AFILIATĂ LA PLUXEE ROMÂNIA.
     Înscrie-te la programele de formare profesională continuă, acreditate/ avizate de Ministerul

Educației, derulate de FSLI, utilizând cardurile pentru prima de carieră didactică!  


